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ЗВІТ
Комітету Верховної Ради України

з питань правової політики за період десятої сесії роботи
Верховної Ради України дев’ятого скликання

(вересень 2023 року – лютий 2024 року)

За звітний період (вересень 2023 року – лютий 2024 року) Комітет з 
питань правової політики провів 16 засідань, на яких розглянув 50 питань, 
серед яких 28 – щодо проектів законів, з опрацювання яких Комітет визначено 
головним, 1 ‒ щодо проектів законів, з опрацювання яких  Комітет подає 
висновки на відповідність Конституції, 1 ‒ щодо проектів законів, щодо яких 
Комітет подає висновки до головного комітету.

Комітетом також розглянуто питання щодо контрольних повноважень, а 
саме, розглядалося питання щодо проведення слухань у Комітеті. Комітет 
розглянув питання щодо призначення на посади 
суддів Конституційного Суду України та членів Дорадчої групи експертів.

Крім того, спільно з Міністерством фінансів України та Національним 
агентством України з питань державної служби, органами правосуддя Комітет 
обговорив проект нормативно-правового акту про новий механізм оплати 
праці державних службовців з 2024 року в частині сфери правосуддя, заслухав 
інформацію отриману від керівника Програми агентства США з міжнародного 
розвитку (USAID) «Справедливість для всіх» Девіда Вона щодо фінансування, 
спрямованого на будівництво або відновлення приміщень судів, що були 
зруйновані або постраждали в результаті воєнних дій. Комітет також виступив 
бенефіціаром та реципієнтом проекту «Підтримка реформ у сфері юстиції в 
Україні (Pravo-Justice ІІІ)» та прийняв рішення про усунення неузгодженостей 
та неточностей у прийнятому Верховною Радою України 6 вересня 2023 року 
Законі України «Про внесення змін до Закону України «Про судоустрій і 
статус суддів» та деяких законів України щодо зміни статусу та порядку 
формування служби дисциплінарних інспекторів Вищої ради правосуддя» 
(проект Закону, реєстр. № 9483-2) шляхом застосування статті 131 Регламенту 
Верховної Ради України.

Законопроектна робота Комітету

Опрацювання законопроектів, щодо яких Комітет визначено головним

Щодо проектів законів, стосовно яких Комітет визначено головним, 
Комітетом опрацьовано проекти законів:

https://itd.rada.gov.ua/billInfo/Bills/commBillProcId/5290?current=1
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про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо 
забезпечення дотримання прав і свобод засуджених громадян України, 
переданих в Україну для відбування покарання, а також щодо яких 
компетентним органом іноземної держави було прийнято рішення про їх 
видачу в Україну (екстрадицію) для притягнення до відповідальності або 
виконання вироку, реєстр. № 9451 (Маслов Д.В. та інші); про внесення змін до 
пункту 81 частини другої статті 129 Закону України "Про судоустрій і статус 
суддів" щодо уточнення повноважень з’їзду суддів України, реєстр. № 9582 
(Маслов Д.В.); про внесення зміни до пункту 20 Розділу XII "Прикінцеві та 
перехідні положення" Закону України "Про судоустрій і статус суддів" щодо 
завершення оцінювання суддів, реєстр. № 9455 (Маслов Д.В. та інші); про 
внесення змін до Розділу XII "Прикінцеві та перехідні положення" Закону 
України "Про судоустрій і статус суддів" щодо особливостей призначення на 
посаду судді в умовах воєнного стану, реєстр. № 9439 (Маслов Д.В. та інші); 
про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо реєстрації 
електронного кабінету в Єдиній судовій інформаційно-телекомунікаційній 
системі, реєстр. № 10087 (Маслов Д.В., Бабій Р.В.); про внесення змін до 
деяких законодавчих актів України щодо уточнення обов’язків учасників 
судової справи, реєстр. № 10087-1 (Павліш В.П.); про внесення змін до деяких 
законів України щодо вдосконалення порядку прийняття спадщини, реєстр. № 
9287 (Фріс І.П. та інші); про внесення змін до Цивільного кодексу України 
щодо вдосконалення порядку прийняття спадщини, реєстр. № 9288 (Фріс І.П. 
та інші); про внесення змін до Закону України “Про судоустрій і статус суддів” 
та деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення ухвалення та 
проголошення судових рішень, реєстр. № 9445 (Маслов Д.В. та інші); про 
внесення змін до Закону України «Про судоустрій і статус суддів» та деяких 
законодавчих актів України щодо удосконалення процедур суддівської 
кар’єри, реєстр. № 10140 (Маслов Д.В. та інші); про внесення змін до Закону 
України «Про судоустрій і статус суддів» та деяких законодавчих актів 
України щодо удосконалення процедур суддівської кар’єри, реєстр. № 10140-
1 (Калаур І.Р.); про внесення зміни до статті 141 Закону України «Про 
судоустрій і статус суддів» щодо соціального страхування, реєстр. № 9634 
(Кабінет Міністрів України); про внесення змін до Цивільного кодексу 
України щодо врегулювання окремих питань у зв’язку з припиненням Фонду 
соціального страхування України, реєстр. № 9660 (Кабінет Міністрів 
України); про внесення змін до деяких законів України щодо удосконалення 
правового регулювання питань, пов’язаних із забороною відчуження      
об’єктів нерухомого майна, придбаних (у тому числі 
проінвестованих/профінансованих) з використанням житлового сертифіката 
на придбання об’єкта житлової нерухомості, реєстр. № 10208 (Шуляк О.О. та 
інші); про внесення змін до Закону України "Про судоустрій і статус суддів" 
та деяких законодавчих актів України щодо удосконалення процедур 
суддівської кар’єри, реєстр. № 10140-д (Маслов Д.В. та інші); про внесення 
змін до пункту 2 розділу ІІ "Прикінцеві та перехідні положення" Закону 
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України "Про ліквідацію Окружного адміністративного суду міста Києва та 
утворення Київського міського окружного адміністративного суду" щодо 
забезпечення розгляду адміністративних справ, реєстр. № 10244 (Маслов Д.В. 
та інші); про доброчесне лобіювання, реєстр. № 10337 (Кабінет Міністрів 
України); про лобізм та лобістську діяльність в Україні, реєстр. № 10337-1 
(Буймістер Л.А.); про державну реєстрацію суб’єктів лобіювання та 
здійснення лобіювання в Україні, реєстр. № 10337-2 (Власенко С.В.); про 
державну реєстрацію суб'єктів лобіювання та здійснення лобіювання в 
Україні, реєстр. № 3059 (Тимошенко Ю.В., Власенко С.В.); про внесення змін 
до деяких законодавчих актів України (щодо особливостей залучення 
засуджених до праці та ведення господарської діяльності в пенітенціарній 
системі), реєстр. № 10157 (Кузбит Ю.М. та інші); про внесення змін до статті 
281 Цивільного кодексу України щодо збереження генофонду Українського 
народу, реєстр. № 10450 (Дмитрієва О.О., Радуцький М.Б.).

Комітет на засіданні 14 вересня 2023 року (протокол № 139) розглянув 
проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо 
забезпечення дотримання прав і свобод засуджених громадян України, 
переданих в Україну для відбування покарання, а також щодо яких 
компетентним органом іноземної держави було прийнято рішення про їх 
видачу в Україну (екстрадицію) для притягнення до відповідальності або 
виконання вироку, реєстр. № 9451 (народні депутати України Маслов Д.В. та 
інші) та рекомендував Верховній Раді України включити його до порядку 
денного десятої сесії Верховної Ради України дев’ятого скликання та за 
результатами розгляду в першому читанні прийняти за основу, скоротивши 
наполовину строк подання поправок і пропозицій. На засіданні 17 листопада 
2023 року (протокол № 146) Комітет розглянув вказаний законопроект у 
другому читанні та рекомендував Верховній Раді України прийняти його в 
другому читанні та в цілому у редакції, запропонованій Комітетом, а також у 
разі прийняття Законопроекту як Закону доручити Комітету разом з Головним 
юридичним управлінням Апарату Верховної Ради України здійснити 
редакційне та техніко-юридичне доопрацювання його тексту. 21 листопада 
2023 року Закон прийнято Верховною Радою України.

Комітет на засіданні 14 вересня 2023 року (протокол № 139) розглянув 
проект Закону про внесення змін до пункту 8-1 частини другої статті 129 
Закону України «Про судоустрій і статус суддів» щодо уточнення 
повноважень з’їзду суддів України, реєстр. № 9582 (народний депутат України 
Маслов Д.В.) та рекомендував Верховній Раді України включити його до 
порядку денного десятої сесії Верховної Ради України дев’ятого скликання та 
за результатами розгляду в першому читанні прийняти за основу та в цілому, 
а також у разі прийняття законопроекту як Закону доручити Комітету разом з 
Головним юридичним управлінням Апарату Верховної Ради України 
здійснити редакційне та техніко-юридичне доопрацювання його тексту. На 
цьому ж засіданні Комітет розглянув проект Закону про внесення зміни до 
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пункту 20 Розділу XII «Прикінцеві та перехідні положення» Закону України 
«Про судоустрій і статус суддів» щодо завершення оцінювання суддів, 
реєстр. № 9455 (народні депутати України Маслов Д.В. та інші) та 
рекомендував Верховній Раді України включити його до порядку денного 
десятої сесії Верховної Ради України дев’ятого скликання  і за результатами 
розгляду в першому читанні прийняти його за основу та звернутись до Голови 
Верховної Ради України з пропозицією оголосити відповідно до частини 
першої статті 116 Регламенту Верховної Ради України на пленарному 
засіданні під час розгляду зазначеного законопроекту про необхідність 
внесення пропозицій і поправок щодо виправлень, уточнень, усунення 
помилок та/або суперечностей у його тексті, інших структурних частин 
законопроекту та/або інших законодавчих актів, що не були предметом 
розгляду в першому читанні та відповідають предмету правового регулювання 
законопроекту. На цьому ж засіданні Комітет розглянув проект Закону про 
внесення змін до Розділу XII «Прикінцеві та перехідні положення» Закону 
України «Про судоустрій і статус суддів» щодо особливостей призначення на 
посаду судді в умовах воєнного стану, реєстр. № 9439 (народний депутат 
України Маслов Д.В. та інші) та рекомендував Верховній Раді України 
включити його до порядку денного десятої сесії Верховної Ради України 
дев’ятого скликання  і за результатами розгляду його в першому читанні 
прийняти його за основу та звернутись до Голови Верховної Ради України з 
пропозицією оголосити відповідно до частини першої статті 116 Регламенту 
Верховної Ради України на пленарному засіданні під час розгляду зазначеного 
законопроекту про необхідність внесення пропозицій і поправок щодо 
виправлень, уточнень, усунення помилок та/або суперечностей у його тексті, 
інших структурних частин законопроекту та/або інших законодавчих актів, що 
не були предметом розгляду в першому читанні та відповідають предмету 
правового регулювання законопроекту.

Комітет на засіданні 2 жовтня 2023 року (протокол № 142) розглянув  
проекти Законів про внесення змін до деяких законодавчих актів України 
щодо реєстрації електронного кабінету в Єдиній судовій інформаційно-
телекомунікаційній системі, реєстр. № 10087 (народні депутати України 
Маслов Д.В., Бабій Р.В.), про внесення змін до деяких законодавчих актів 
України щодо уточнення обов’язків учасників судової справи, реєстр. № 
10087-1 (народний депутат України Павліш В.П.) та рекомендував Верховній 
Раді України включити їх до порядку денного десятої сесії Верховної Ради 
України дев’ятого скликання; визначити законопроекти за реєстр. №№ 10087, 
10087-1 невідкладними та скоротити строки внесення альтернативних 
законопроектів до початку розгляду питання; за результатами розгляду в 
першому читанні прийняти законопроект за реєстр. № 10087-1 за основу і в 
цілому в редакції, запропонованій Комітетом, а у разі прийняття його як 
Закону доручити Комітету разом з Головним юридичним управлінням 
Апарату Верховної Ради України здійснити редакційне та техніко-юридичне 
доопрацювання його тексту. У зв’язку з цим законопроект за реєстр. № 10087 
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– відхилити. Комітет на засіданні 16 жовтня 2023 року (протокол № 144) 
переглянув висновок Комітету від 02 жовтня 2023 року до проекту Закону про 
внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо реєстрації 
електронного кабінету в Єдиній судовій інформаційно-телекомунікаційній 
системі (реєстр. № 10087 від 25 вересня 2023 року), поданого народними 
депутатами України Масловим Д.В., Бабієм Р.В., а також альтернативного до 
нього проекту Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України 
щодо уточнення обов’язків учасників судової справи (реєстр. № 10087-1 від 2 
жовтня 2023 року), поданого народним депутатом України Павлішем П.В. та 
рекомендував Верховній Раді України включити їх до порядку денного десятої 
сесії Верховної Ради України дев’ятого скликання та за результатами розгляду 
в першому читанні прийняти законопроект за реєстр. № 10087-1 за основу і в 
цілому в редакції, запропонованій Комітетом, а у разі прийняття його як 
Закону доручити Комітету разом з Головним юридичним управлінням 
Апарату Верховної Ради України здійснити редакційне та техніко-юридичне 
доопрацювання його тексту. У зв’язку з цим законопроект за реєстр. № 10087 
– відхилити. 19 жовтня 2023 року Закон прийнято Верховною Радою України.

Комітет на засіданні 2 листопада 2023 року (протокол № 145) розглянув 
у другому читанні проект Закону про внесення змін до деяких законів України 
щодо вдосконалення порядку прийняття спадщини (реєстраційний № 9287 від 
11 травня 2023 року), поданий народним депутатом України Фріс І.П. та 
іншими народними депутатами України та рекомендував Верховній Раді 
України прийняти його в другому читанні та в цілому у редакції, 
запропонованій Комітетом, а також у разі його прийняття як Закону доручити 
Комітету разом з Головним юридичним управлінням Апарату Верховної Ради 
України здійснити редакційне та техніко-юридичне доопрацювання його 
тексту. 8 листопада 2023 року Закон прийнято Верховною Радою України.

Комітет на засіданні 2 листопада 2023 року (протокол № 145) розглянув 
у другому читанні проект Закону про внесення змін до Цивільного кодексу 
України щодо вдосконалення порядку прийняття спадщини (реєстраційний № 
9288 від 11 травня 2023 року), поданий народним депутатом України Фріс І.П. 
та іншими народними депутатами України  та рекомендував Верховній Раді 
України прийняти його в другому читанні та в цілому у редакції, 
запропонованій Комітетом, а також у разі його прийняття як Закону доручити 
Комітету разом з Головним юридичним управлінням Апарату Верховної Ради 
України здійснити редакційне та техніко-юридичне доопрацювання його 
тексту. 8 листопада 2023 року Закон прийнято Верховною Радою України.

Комітет на засіданні 17 листопада 2023 року (протокол № 146) розглянув  
проекти Законів про внесення змін до Закону України «Про судоустрій і статус 
суддів» та деяких законодавчих актів України щодо удосконалення процедур 
суддівської кар’єри, реєстр. № 10140 (народний депутат України Маслов Д.В. 
та інші народні депутати України), про внесення змін до Закону України «Про 
судоустрій і статус суддів» та деяких законодавчих актів України щодо 
удосконалення процедур суддівської кар’єри, реєстр. № 10140-1 (народний 
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депутат України Калаур І.Р.) та рекомендував Верховній Раді України: 
1. Подати на розгляд Верховної Ради України проект Закону про внесення змін 
до Закону України «Про судоустрій і статус суддів» та деяких законодавчих 
актів України щодо удосконалення процедур суддівської кар’єри, 
підготовлений народними депутатами України – членами Комітету.

2. Рекомендувати Верховній Раді України: 
- включити до порядку денного десятої сесії Верховної Ради України 

дев’ятого скликання проект про внесення змін до Закону України «Про 
судоустрій і статус суддів» та деяких законодавчих актів України щодо 
удосконалення процедур суддівської кар’єри (реєстр. № 10140 від 10 жовтня 
2023 року), поданий народними депутатами України Масловим Д.В., 
Макаровим О.А. та іншими народними депутатами України, та проект Закону 
про внесення змін до Закону України «Про судоустрій і статус суддів» та 
деяких законодавчих актів України щодо удосконалення процедур суддівської 
кар’єри (реєстр. № 10140-1 від 24 жовтня 2023 року), поданий народним 
депутатом України Калауром І.Р., а також підготовлений народними 
депутатами України – членами Комітету проект Закону про внесення змін до 
Закону України «Про судоустрій і статус суддів» та деяких законодавчих актів 
України щодо удосконалення процедур суддівської кар’єри; 

- за результатами розгляду в першому читанні прийняти за основу 
проект Закону про внесення змін до Закону України «Про судоустрій і статус 
суддів» та деяких законодавчих актів України щодо удосконалення процедур 
суддівської кар’єри, підготовлений народними депутатами України – членами 
Комітету, скоротивши наполовину строки подання поправок і пропозицій до 
другого читання суб'єктами права законодавчої ініціативи. У зв’язку із 
зазначеним законопроекти за реєстр. №№ 10140, 10140-1 відхилити.

3. Звернутись до Голови Верховної Ради України з пропозицією 
оголосити на пленарному засіданні під час розгляду проекту Закону про 
внесення змін до Закону України «Про судоустрій і статус суддів» та деяких 
законодавчих актів України щодо удосконалення процедур суддівської 
кар’єри, підготовленого народними депутатами України – членами Комітету, 
відповідно до частини першої статті 116 Регламенту Верховної Ради України, 
про необхідність внесення пропозицій і поправок щодо виправлень, уточнень, 
усунення помилок та/або суперечностей у тексті зазначеного законопроекту, 
інших структурних частин законопроекту та/або інших законодавчих актів, що 
не були предметом розгляду в першому читанні та відповідають предмету 
правового регулювання законопроекту. Комітет з питань правової політики 
розглянув на своєму засіданні 06 грудня 2023 року (протокол № 149) проект 
Закону про внесення змін до Закону України «Про судоустрій і статус суддів» 
та деяких законодавчих актів України щодо удосконалення процедур 
суддівської кар’єри (реєстр. № 10140-д), поданий народним депутатом 
України Масловим Д.В. та іншими народними депутатами України та 
рекомендував Верховній Раді України прийняти його в другому читанні та в 
цілому у редакції, запропонованій Комітетом, а також у разі прийняття 
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Законопроекту як Закону доручити Комітету разом з Головним юридичним 
управлінням Апарату Верховної Ради України здійснити редакційне та 
техніко-юридичне доопрацювання його тексту. 9 грудня 2023 року Закон 
прийнято Верховною Радою України.

Комітет на засіданні 17 листопада 2023 року (протокол № 146) розглянув 
проект Закону про внесення зміни до статті 141 Закону України «Про 
судоустрій і статус суддів» щодо соціального страхування (реєстр. № 9634 від 
21 серпня 2023 року), поданий Кабінетом Міністрів України, і за результатами 
розгляду в першому читанні рекомендував Верховній Раді України прийняти 
його за основу. На цьому ж засіданні Комітет розглянув проект Закону про 
внесення змін до Цивільного кодексу України щодо врегулювання окремих 
питань у зв’язку з припиненням Фонду соціального страхування України 
(реєстр. № 9660 від 30 серпня 2023 року), поданий Кабінетом Міністрів 
України, та за результатами розгляду в першому читанні рекомендував 
Верховній Раді України прийняти його за основу. 

Комітет на засіданні 22 листопада 2023 року (протокол № 147) розглянув 
проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо 
удосконалення правового регулювання питань, пов’язаних із забороною 
відчуження об’єктів нерухомого майна, придбаних (у тому числі 
проінвестованих/профінансованих) з використанням житлового сертифіката 
на придбання об’єкта житлової нерухомості, реєстр. № 10208 (народний 
депутат України Шуляк О.О. та інші народні депутати України) та 
рекомендував Верховній Раді України включити його до порядку денного 
десятої сесії Верховної Ради України дев’ятого скликання та за результатами 
розгляду його у першому читанні прийняти за основу, скоротивши наполовину 
строк для внесення поправок і пропозицій, а також звернутися до Голови 
Верховної Ради України з пропозицією оголосити на пленарному засідання під 
час розгляду даного законопроекту про необхідність внесення пропозиції і 
поправок щодо виправлень, уточнень, усунення помилок та/або суперечностей 
у тексті цього законопроекту, інших структурних його частин та/або інших 
законодавчих актів, що не були предметом розгляду в першому читанні та 
відповідають предмету правового регулювання вказаного законопроекту. 
Комітет на засіданні 2 лютого 2024 року (протокол № 153) рекомендував 
Верховній Раді України прийняти його в другому читанні та в цілому у 
редакції, запропонованій Комітетом, а також у разі його прийняття як Закону 
доручити Комітету разом з Головним юридичним управлінням Апарату 
Верховної Ради України здійснити редакційне та техніко-юридичне 
доопрацювання його тексту. 

Комітет на засіданні 14 грудня 2023 року (протокол № 150) розглянув 
проект Закону про внесення змін до пункту 2 розділу ІІ «Прикінцеві та 
перехідні положення» Закону України «Про ліквідацію Окружного 
адміністративного суду міста Києва та утворення Київського міського 
окружного адміністративного суду» щодо забезпечення розгляду 
адміністративних справ, реєстр. № 10244 (Маслов Д.В. та інші) та  
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рекомендував Верховній Раді України включити його до порядку денного 
десятої сесії Верховної Ради України дев’ятого скликання і за результатами 
розгляду в першому читанні прийняти його за основу.

Комітет на засіданні 8 січня 2023 року (протокол № 151) розглянув  
проекти законів про доброчесне лобіювання, реєстр. № 10337 (Кабінет 
Міністрів України); про лобізм та лобістську діяльність в Україні, 
реєстр. № 10337-1 (Буймістер Л.А.) та рекомендував Верховній Раді України 
включити до порядку денного десятої сесії Верховної Ради України дев’ятого 
скликання проекти законів про доброчесне лобіювання (реєстр. № 10337 від 
13 грудня 2023 року), поданий Кабінетом Міністрів України, про лобізм та 
лобістську діяльність в Україні (реєстр. № 10337-1 від 26 грудня 2023 року), 
поданий народним депутатом України Буймістер Л.А., про державну 
реєстрацію суб’єктів лобіювання та здійснення лобіювання в Україні (реєстр. 
№ 10337-2 від 28 грудня 2023 року), поданий народним депутатом України 
Власенком С.В.; рекомендував Верховній Раді України за результатами 
розгляду в першому читанні прийняти за основу Законопроект за реєстр. № 
10337, у зв’язку з чим законопроекти за реєстр. № № 10337-1, 10337-2 
відхилити та звернутись до Голови Верховної Ради України з пропозицією 
відповідно до частини першої статті 116 Регламенту Верховної Ради України 
під час розгляду на пленарному засіданні проекту Закону про доброчесне 
лобіювання (реєстр. № 10337 від 13 грудня 2023 року), поданого Кабінетом 
Міністрів України, оголосити про необхідність внесення пропозицій і 
поправок щодо виправлень, уточнень, усунення помилок та/або суперечностей 
у тексті зазначеного законопроекту, інших структурних частин законопроекту 
та/або інших законодавчих актів, що не були предметом розгляду в першому 
читанні та відповідають предмету правового регулювання законопроекту.

Комітет на засіданні 8 січня 2023 року (протокол № 151) розглянув  
проект Закону про державну реєстрацію суб’єктів лобіювання та здійснення 
лобіювання в Україні, реєстр. № 3059 (Тимошенко Ю.В., Власенко С.В.) та 
рекомендував Верховній Раді України включити його до порядку денного 
десятої сесії Верховної Ради України дев’ятого скликання та за результатами 
розгляду в першому читанні відхилити.

Комітет на засіданні 2 лютого 2023 року (протокол № 153) розглянув  
проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо 
особливостей залучення засуджених до праці та ведення господарської 
діяльності в пенітенціарній системі) (реєстр. № 10157 від 17 жовтня 2023 
року), поданий народним депутатом України Кузбитом Ю. М. та іншими 
народними депутатами України, та рекомендував Верховній Раді України за 
результатами розгляду в першому читанні прийняти його за основу; 
звернутись до Голови Верховної Ради України з пропозицією оголосити на 
пленарному засіданні під час розгляду даного Законопроекту, відповідно до 
частини першої статті 116 Регламенту Верховної Ради України, про 
необхідність внесення пропозицій і поправок щодо виправлень, уточнень, 
усунення помилок та/або суперечностей у тексті Законопроекту, інших 
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структурних частинах Законопроекту та/або інших законодавчих актів, що не 
були предметом розгляду в першому читанні та відповідають предмету 
правового регулювання Законопроекту.

Комітет на засіданні 5 лютого 2023 року (протокол № 154) розглянув  
проект Закону про внесення змін до статті 281 Цивільного кодексу України 
щодо збереження генофонду Українського народу (реєстр. № 10450 від 30 
січня 2024 року), поданий народними депутатами України Дмитрієвою О.О. та 
Радуцьким М.Б. та рекомендував Верховній Раді України визначити 
законопроект за реєстр. № 10450 невідкладним та скоротити строки внесення 
альтернативних законопроектів до початку його розгляду та за результатами 
розгляду в першому читанні прийняти його за основу і в цілому в редакції, 
запропонованій Комітетом, а також у разі прийняття законопроекту як закону 
доручити Комітету разом з Головним юридичним управлінням Апарату 
Верховної Ради України здійснити редакційне та техніко-юридичне 
доопрацювання його тексту.

Опрацювання законопроектів, щодо яких Комітет подає висновки на 
відповідність Конституції

Комітет на засіданні 27 вересня 2023 року (протокол № 141) розглянув 
проект Закону про внесення змін до Кримінального процесуального кодексу 
України та інших законодавчих актів України щодо вирішення деяких 
проблемних питань у діяльності органів прокуратури України, реєстр. № 7659 
(Неклюдов В.М. та інші) та вирішив, що зміни до термінології законодавства, 
які запропоновані цим проектом Закону не суперечать положенням 
Конституції України.

Опрацювання законопроектів, щодо яких Комітет
подає висновки до головного комітету

Комітет на засіданні 27 вересня 2023 року (протокол № 141) розглянув 
проект Закону про Державний бюджет України на 2024 рік, реєстр. № 10000 
(Кабінет Міністрів України) та вирішив: 

1. Надіслати для врахування до Комітету Верховної Ради України з 
питань бюджету наданий Державною судовою адміністрацією України 
оновлений додаток № 7 до проекту Закону про Державний бюджет України на 
2024 рік (реєстр. № 10000) щодо розподілу витрат на забезпечення здійснення 
правосуддя місцевими, апеляційними судами та функціонування органів і 
установ системи правосуддя суму видатків 20 538 757,7 тис. грн., у якому 
застосовано єдиний підхід розподілу видатків на оплату праці на фактичну 
чисельність працівників на 2024 рік (додаток № 1). 

2. Запропонувати Комітету з питань бюджету виключити пункт 3 розділу 
«Прикінцеві положення» проекту Закону України про Державний бюджет 
України на 2024 рік (реєстр. № 10000), яким передбачається зупинити у 

https://itd.rada.gov.ua/billInfo/Bills/commBillProcId/5290?current=1
https://itd.rada.gov.ua/billInfo/Bills/commBillProcId/5290?current=1
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2024 році дію окремих законодавчих актів України.
3. Підтримати пропозиції, надіслані органами державної та судової 

влади, до проекту Закону про Державний бюджет України на 2024 рік, та 
рекомендувати Комітету з питань бюджету збільшити передбачені у додатку 
№ 3 до законопроекту видатки в розмірі 15 962 115,8 тис. грн., згідно з 
додатком № 2.

4. Рекомендувати Комітету з питань бюджету додаток № 7 «Розподіл 
видатків Державного бюджету України на 2024 рік на забезпечення здійснення 
правосуддя місцевими, апеляційними судами та функціонування органів і 
установ системи правосуддя» до законопроекту затвердити у редакції, 
запропонованій у додатку № 3. 

Організаційна робота Комітету

На засіданні 6 грудня 2023 року (протокол № 149) Комітет затвердив 
пропозиції Комітету до Плану законопроектної роботи Верховної Ради 
України на 2024 рік.

На засіданні 8 січня 2024 року (протокол № 151) Комітет затвердив 
пропозиції Комітету до проекту Порядку денного одинадцятої сесії Верховної 
Ради України дев’ятого скликання. На цьому ж засіданні Комітет затвердив 
План роботи Комітету на період роботи одинадцятої сесії Верховної Ради 
України дев’ятого скликання та затвердив звіт Комітету Верховної Ради 
України з питань правової політики про стан виконання Плану 
законопроектної роботи Верховної Ради України за 2023 рік. На цьому ж 
засіданні Комітет розглянув питання щодо надання пропозицій щодо 
включення до складу постійної делегації Верховної Ради України у 
Парламентській асамблеї Ради Європи членів Комітету та прийняв рішення 
запропонувати Голові Верховної Ради України кандидатури Соболєва С.В.,   
Власенка С.В., Стефанчука М.О., Демченка С.О. до складу постійної делегації 
Верховної Ради України у Парламентській асамблеї Ради Європи.

На засіданні 31 січня 2024 року (протокол № 152) Комітет розглянув 
питання про пропозиції до складу постійних делегацій Верховної Ради 
України у парламентських органах міжнародних організацій та вирішив 
запропонувати Голові Верховної Ради України кандидатури до складу 
постійних делегацій Верховної Ради України у парламентських органах 
міжнародних організацій.

На цьому ж засіданні Комітет у зв’язку з достроковим припиненням 
повноважень народного депутата України ШПЕНОВА Дмитра Юрійовича 
(Постанова Верховної Ради України від 08 грудня 2023 року № 3508-IX) 
виключив його зі складу підкомітету з питань адаптації законодавства України 
до положень права Європейського Союзу (acquis ЄС), виконання міжнародно-
правових зобов’язань України у сфері європейської інтеграції Комітету з 
питань правової політики.
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Контрольні повноваження Комітету

Комітетом на засіданні 17 листопада 2023 року (протокол № 146) 
розгядалося питання щодо проведення слухань у Комітеті на тему: «Механізм 
забезпечення ефективності примусового виконання судових рішень». Комітет 
вирішив:

1. Провести слухання у Комітеті на тему: «Механізм забезпечення 
ефективності примусового виконання судових рішень». 

2. Визначити дату та час проведення слухань у Комітеті – 05 грудня 2023 
року об 11 годині. 

3. Визначити відповідальним за організацію підготовки та проведення 
слухань у Комітеті – заступника Голови Комітету Божика В.І.

Повноваження Комітету щодо призначення на посаду суддів 
Конституційного Суду України та членів Дорадчої групи експертів.

Відповідно до частини другої статті 2084 Регламенту Верховної Ради 
України відбір кандидатур на посаду судді Конституційного Суду України 
здійснюється на конкурсних засадах у порядку, встановленому Законом 
України «Про Конституційний Суд України», та з урахуванням особливостей, 
визначених цією статтею. Підготовку питання щодо розгляду на конкурсних 
засадах кандидатур на посаду судді Конституційного Суду України у 
Верховній Раді України здійснює комітет, до предмета відання якого належать 
питання правового статусу Конституційного Суду України. У разі 
одночасного виникнення більше ніж однієї вакансії на посаду судді 
Конституційного Суду України конкурсний відбір кандидатур може бути 
оголошений і проведений відповідним суб’єктом призначення на посаду судді 
Конституційного Суду України на всі вакантні посади.

Згідно із частиною п’ятою статті 2084 Регламенту Верховної Ради 
України, частиною першою статті 106 Закону України «Про Конституційний 
Суд України» упродовж двадцяти днів з дня закінчення строку, передбаченого 
частиною другою статті 105 цього Закону, Комітет перевіряє комплектність 
документів, поданих особами, які виявили намір обійняти посаду судді 
Конституційного Суду України. На підставі поданих документів Комітет 
встановлює відповідність осіб, які виявили намір обійняти посаду судді 
Конституційного Суду України, визначеним Конституцією України та цим 
Законом вимогам до судді Конституційного Суду України (щодо 
громадянства, володіння державною мовою, віку, освіти і стажу), після чого 
ухвалює рішення про допуск або про відмову в допуску до конкурсного 
відбору. Якщо особа, яка виявила намір обійняти посаду судді 
Конституційного Суду України, не подала всіх необхідних документів, 
визначених частиною другою статті 105 цього Закону, Комітет ухвалює 
рішення про відмову в допуску до конкурсного відбору такої особи. Згідно із 
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абзацом шостим частини п’ятої статті 2084 Регламенту Верховної Ради 
України, абзацом третім частини другої статті 106 Закону України «Про 
Конституційний Суд України» якщо до конкурсного відбору допущено менше 
двох осіб, Комітет невідкладно, але не пізніше двадцяти днів, оголошує новий 
конкурсний відбір, який проводиться у порядку, визначеному цим Законом. 
Разом з тим, відповідно до абзацу другого частини п’ятої статті 108 цього 
Закону якщо за результатами оцінювання кількість кандидатів, які 
відповідають критерію високих моральних якостей, становить менше ніж дві 
особи на кожну вакантну посаду судді Конституційного Суду України Комітет 
невідкладно, але не пізніше двадцяти днів, оголошує новий конкурсний відбір.

Комітет Верховної Ради України з питань правової політики розглянув 
на своєму засіданні 14 вересня 2023 року (протокол № 139) питання щодо 
оголошення про початок конкурсного відбору кандидатур на посаду судді 
Конституційного Суду України та вирішив внести до Апарату Верховної Ради 
України подання про оприлюднення 18 вересня 2023 року на офіційному веб-
сайті Верховної Ради України оголошення про початок конкурсного відбору 
кандидатур на посади суддів Конституційного Суду України.

На цьому ж засіданні Комітет розглянув питання щодо оголошення про 
початок прийняття пропозицій стосовно кандидатур до складу Дорадчої групи 
експертів від депутатських фракцій (депутатських груп) (пункт 9 розділу IV 
Закону України «Про Конституційний Суд України») та вирішив: 

1. Внести Апарату Верховної Ради України подання про оприлюднення 
18 вересня 2023 року на офіційному веб-сайті Верховної Ради України 
оголошення про початок прийняття пропозицій стосовно кандидатури до 
першого складу Дорадчої групи експертів та її заступника від депутатських 
фракцій (депутатських груп). 

2. Голові Комітету після оприлюднення відповідного оголошення на 
офіційному веб-сайті Верховної Ради України запропонувати депутатським 
фракціям (депутатським групам) подавати разом з пропозиціями перелік 
документів, що підтверджують відповідність зазначених кандидатів вимогам 
статті 102 Закону України «Про Конституційний Суд України».

Комітет Верховної Ради України з питань правової політики розглянув 
на своєму засіданні 11 жовтня 2023 року (протокол № 143) питання щодо 
призначення члена Дорадчої групи експертів (частина восьма статті 2085 
Регламенту Верховної Ради України) та за результатами обговорення на 
підставі частини восьмої статті 2085 Регламенту Верховної Ради України 
вирішив подати на розгляд Верховної Ради України кандидатуру 
КУЗНЄЦОВОЇ Наталії Семенівни для призначення її на посаду члена 
Дорадчої групи експертів.

На цьому ж засіданні Комітет розглянув питання щодо обрання 
заступника члена Дорадчої групи експертів (частина сімнадцята статті 2085 
Регламенту Верховної Ради України) та за результатами обговорення на 
підставі частин восьмої, сімнадцятої статті 2085 Регламенту Верховної Ради 
України вирішив подати на розгляд Верховної Ради України кандидатуру 



13

ШАКУНА Василя Івановича для обрання його на посаду заступника члена 
Дорадчої групи експертів.

Комітет Верховної Ради України з питань правової політики розглянув 
на своєму засіданні 2 листопада 2023 року (протокол № 145) питання щодо 
призначення суддів Конституційного Суду України (частина п’ята статті 2084 
Регламенту Верховної Ради України) та вирішив: 

1. Визнати Барабаша Юрія Григоровича, Водяннікова Олександра 
Юрійовича, Кармазу Олександру Олександрівну, Любченка Павла 
Миколайовича, Павліша Павла Васильовича, Щербанюк Оксану 
Володимирівну, Яроменка Романа Олександровича, які виявили намір 
обійняти посаду судді Конституційного Суду України, такими, що 
відповідають визначеним Конституцією України та Законом України «Про 
Конституційний Суд України» вимогам до судді Конституційного Суду 
України (щодо громадянства, володіння державною мовою, віку, освіти і 
стажу), та допустити зазначених кандидатів до конкурсного відбору. 

2. Передати документи Барабаша Юрія Григоровича, Водяннікова 
Олександра Юрійовича, Кармази Олександри Олександрівни, Любченка 
Павла Миколайовича, Павліша Павла Васильовича, Щербанюк Оксани 
Володимирівни, Яроменка Романа Олександровича до Апарату Верховної 
Ради України для організації проведення спеціальної перевірки відповідно до 
Закону України «Про запобігання корупції», а також копії таких документів – 
до Дорадчої групи експертів, яка здійснює діяльність відповідно до Закону 
України «Про Конституційний Суд України», для оцінювання моральних 
якостей і рівня компетентності у сфері права кандидатів і надання списку 
оцінених кандидатів на посаду судді Конституційного Суду України.

3. Надати додатковий строк до 16.11.2023 включно Андрейчуку 
Любомиру Вікторовичу, Бойку Андрію Михайловичу, Варишку Петру 
Васильовичу, Войнарівському Миколі Миколайовичу, Денисенко Наталії 
Миколаївні, Камінській Наталії Василівні, Кваші Оксані Олександрівні, 
Кириченко Юлії Миколаївні, Клименку Кирилу Олеговичу, Копиленку 
Олександру Любимовичу, Корунчак Ларисі Анатоліївні, Мартєву Сергію 
Юрійовичу, Музиці Максиму Васильовичу, Назарову Івану Володимировичу, 
Панченко Наталії Дмитрівні, Радутному Олександру Едуардовичу, Різнику 
Сергію Васильовичу, Рогатюку Ігорю Володимировичу, Савчину Михайлу 
Васильовичу, Титикалу Роману Сергійовичу, Цимбалістому Тарасу 
Олеговичу, Шинкар Тетяні Ігорівні для подання та виправлення відповідних 
документів.

4. Запропонувати до 16.11.2023 включно Андрейчуку Любомиру 
Вікторовичу, Клименку Кирилу Олеговичу, Корунчак Ларисі Анатоліївні, 
Назарову Івану Володимировичу надати пояснення щодо поданих документів 
у зв’язку з неможливістю однозначно встановити наявність підтвердженого 
стажу професійної діяльності у сфері права щонайменше п’ятнадцяти років. 

Запропонувати до 16.11.2023 включно Войнарівському Миколі 
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Миколайовичу надати пояснення щодо порядку подання документів. 
5. Особи, зазначені у пунктах 3 і 4 цього Рішення, подають до Комітету 

раніше неподані та/або виправлені документи або пояснення щодо поданих 
документів (порядку подання документів) в паперовій формі особисто у 
скриньку, розміщену в приміщенні комітетів Верховної Ради України за 
адресою: місто Київ, вулиця Липська, 3, до 18 години 16.11.2023, або засобами 
поштового зв’язку до 16.11.2023 рекомендованим відправленням (з 
повідомленням про вручення) на адресу: 01008, місто Київ, вулиця Михайла 
Грушевського, 5.

Комітет Верховної Ради України з питань правової політики розглянув 
на своєму засіданні 1 грудня 2023 року (протокол № 148) питання щодо 
призначення суддів Конституційного Суду України (частина п’ята статті 2084 
Регламенту Верховної Ради України) та вирішив: 

1. Визнати Андрейчука Любомира Вікторовича, Бойка Андрія 
Михайловича, Войнарівського Миколу Миколайовича, Денисенко Наталію 
Миколаївну, Камінську Наталію Василівну, Квашу Оксану Олександрівну, 
Кириченко Юлію Миколаївну, Копиленка Олександра Любимовича, Мартєва 
Сергія Юрійовича, Музику Максима Васильовича, Назарова Івана 
Володимировича, Панченко Наталію Дмитрівну, Радутного Олександра 
Едуардовича, Різника Сергія Васильовича, Рогатюка Ігоря Володимировича, 
Савчина Михайла Васильовича, Титикала Романа Сергійовича, Цимбалістого 
Тараса Олеговича, Шинкар Тетяну Ігорівну, які виявили намір обійняти 
посаду судді Конституційного Суду України, такими, що відповідають 
визначеним Конституцією України та Законом України «Про Конституційний 
Суд України» вимогам до судді Конституційного Суду України (щодо 
громадянства, володіння державною мовою, віку, освіти і стажу), та допустити 
зазначених кандидатів до конкурсного відбору.

2. Передати документи Андрейчука Любомира Вікторовича, Бойка 
Андрія Михайловича, Войнарівського Миколи Миколайовича, Денисенко 
Наталії Миколаївни, Камінської Наталії Василівни, Кваши Оксани 
Олександрівни, Кириченко Юлії Миколаївни, Копиленка Олександра 
Любимовича, Мартєва Сергія Юрійовича, Музики Максима Васильовича, 
Назарова Івана Володимировича, Панченко Наталії Дмитрівни, Радутного 
Олександра Едуардовича, Різника Сергія Васильовича, Рогатюка Ігоря 
Володимировича, Савчина Михайла Васильовича, Титикала Романа 
Сергійовича, Цимбалістого Тараса Олеговича, Шинкар Тетяни Ігорівни до 
Апарату Верховної Ради України для організації проведення спеціальної 
перевірки відповідно до Закону України «Про запобігання корупції», а також 
копії таких документів – до Дорадчої групи експертів, яка здійснює діяльність 
відповідно до Закону України «Про Конституційний Суд України», для 
оцінювання моральних якостей і рівня компетентності у сфері права 
кандидатів і надання списку оцінених кандидатів на посаду судді 
Конституційного Суду України.
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3. Визнати Варишка Петра Васильовича та Корунчак Ларису 
Анатоліївну такими, що добровільно припинили участь у конкурсному відборі 
на посаду судді Конституційного Суду України, у зв’язку з поданням цими 
особами заяв про зняття своїх кандидатур з конкурсу.

Діяльність Комітету з опрацювання звернень громадян

Однією з важливих ділянок роботи Комітету є робота зі 
зверненнями громадян та вирішення питань, порушених у зверненнях. У 
відповідях, підготовлених Комітетом, надається вичерпна інформація у межах 
повноважень Комітету з метою забезпечення належного реагування. 
Комітетом за період десятої сесії роботи Верховної Ради України дев’ятого 
скликання (з вересня 2022 року по лютий 2023 року) опрацьовано 1352  листа 
і звернень громадян та 15 запитів на публічну інформацію.

Висвітлення діяльності Комітету

Комітет інформує громадськість про свою роботу. Так, на 
виконання Розпорядження Голови Верховної Ради України від 19 травня 2015 
року №  699 «Про веб-ресурси Верховної Ради України» та затвердженого ним 
Положення про веб-ресурси Верховної Ради України, Комітет продовжує 
наповнювати сторінку веб-сайту Комітету, на якому можна вільно 
ознайомитися з інформацією про склад і структуру Комітету, його предмети 
відання; проведені та анонсовані Комітетом заходи (засідання Комітету, 
слухання, «круглі столи» та інші події в Комітеті); порядками денними 
засідань Комітету; протоколами та аудіозаписами засідань, «круглих столів» 
та слухань в Комітеті; стенограмами засідань та слухань в Комітеті; актами, 
прийнятими Комітетом (висновками, рішеннями, планами та звітами 
Комітету); інформацією про законотворчу діяльність (а саме: із 
законопроектами, що перебувають на розгляді у Комітеті, а також станом їх 
розгляду); відомостями щодо забезпечення взаємодії та зворотного зв'язку із 
Комітетом; фото- та аудіоматеріалами, що висвітлюють діяльність Комітету.

Робота секретаріату Комітету

Організаційно-інформаційне, консультативно-правове, методичне 
забезпечення діяльності Комітету з питань правової політики, організацію 
проведення його засідань, робочих груп та зустрічей, а також забезпечення 
діяльності народних депутатів України – членів Комітету здійснює секретаріат 
Комітету.

Працівники секретаріату Комітету постійно підвищували свою 
професійну кваліфікацію. Робота Комітету та його секретаріату будується у 
тісній взаємодії із структурними підрозділами Апарату Верховної Ради 
України, зокрема, з Головними юридичним, Головним науково-експертним, 
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Головним організаційним управліннями Апарату, Головним управлінням 
документального забезпечення, Інформаційним управлінням, Прес-службою, 
управліннями комп'ютеризованих систем, з питань звернень громадян, 
Відділом зв’язків з органами правосуддя та секретаріатами комітетів 
Верховної Ради України, Дослідницькою службою Верховної Ради України.

Співпраця Комітету з органами державної влади,
органами місцевого самоврядування. Міжнародна співпраця

Комітет здійснює свої повноваження у тісній співпраці з органами 
державної влади та місцевого самоврядування, діяльність яких пов’язана з 
предметами відання Комітету. Зокрема, представники Офісу Генерального 
прокурора України, Конституційного Суду України, Верховного Суду 
України, Вищого антикорупційного суду, Вищого суду з питань 
інтелектуальної власності,  Вищої ради правосуддя, Державної судової 
адміністрації України, Ради суддів України, Вищої кваліфікаційної комісії 
суддів України, Національної школи суддів України, Служби судової охорони, 
державного підприємства «Інформаційні судові системи», Міністерства 
юстиції України, Міністерства внутрішніх справ України, Міністерства 
фінансів України, Міністерства соціальної політики України, Національного 
агенства з питань запобігання корупції, Національного агенства з питань 
державної служби, Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, 
Служби безпеки України, Апарату Верховної Ради України, Урядового офісу 
координації європейської та євроатлантичної інтеграції, Нотаріальної палати 
України, Проекту ЄС Право-Justice, Програми USAID «Рада: наступне 
покоління», Програми «Антикорупційна ініціатива Європейського Союзу в 
Україні», Фундації DEJURE, Міжнародної організації розвитку права IDLO, 
«Центру політико-правових реформ», Ради Коаліції Реанімаційного Пакету 
Реформ брали участь засіданнях Комітету.

Крім того, Комітет співпрацює з ОБСЄ, Радою Європи, Європейською 
комісією за демократію через право (Венеційська комісія), Представництвом 
Європейського Союзу в Україні, Міжнародною фундацією виборчих систем.

Зважаючи на викладене, слід зазначити, що за період десятої сесії роботи 
Верховної Ради України дев’ятого скликання народними депутатами України 
– членами Комітету з питань правової політики і працівниками секретаріату 
Комітету з чітким дотриманням норм Конституції України, Регламенту 
Верховної Ради України, законів України «Про Комітети Верховної Ради 
України», «Про статус народного депутата України» створені необхідні умови 
для подальшого вдосконалення законодавства з питань, віднесених до 
предметів відання Комітету.


